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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Macki nr 8501 w sprawie planów Ministerstwa Obrony 
Narodowej na zwiększenie zasobu przeszkolonych rezerwistów

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Grzegorza Macki 
w sprawie planów Ministerstwa Obrony Narodowej na zwiększenie zasobu przeszkolonych rezerwistów, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Każdego dnia w jednostkach wojskowych są prowadzone szkolenia w ramach ćwiczeń wojskowych 
żołnierzy pasywnej rezerwy. Ćwiczenia te są realizowane w oparciu o plany powołania rezerw 
osobowych na ćwiczenia wojskowe w danym roku. Ma to służyć doskonaleniu umiejętności na 
zajmowanych stanowiskach w ramach przydziałów mobilizacyjnych na czas mobilizacji i wojny, a także 
przekwalifikowaniu do nowych specjalności wojskowych, wynikających z potrzeb mobilizacyjnych Sił 
Zbrojnych RP. 

Co roku systematycznie wprowadzane i realizowane są programy szkoleniowe kierowane do 
społeczeństwa m.in. „Trenuj z Wojskiem”, „Trenuj jak żołnierz”, mające na celu przeszkolenie wojskowe 
oraz zachęcenie obywateli do służby wojskowej. Należy zauważyć, że podstawowym sposobem 
szkolenia żołnierzy pasywnej rezerwy są ćwiczenia wojskowe organizowane cyklicznie, zgodnie z planami 
i potrzebami mobilizacyjnych Sił Zbrojnych RP. Zasadniczym sposobem pozyskiwania wyszkolonych 
zasobów rezerw osobowych jest Dobrowolna Zasadnicza Służba Wojskowa, która umożliwia 
odmłodzenie i budowanie zasobów pasywnej rezerwy na potrzeby mobilizacyjnego i wojennego 
uzupełnienia. 

Aktualnie w resorcie obrony narodowej trwają prace nad koncepcją wprowadzenia powszechnych 
ochotniczych szkoleń dla obywateli Rzeczypospolitej Polskiej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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